

深学争优 敢为争先 实干争效

深入开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛

诏安

平和



7月29日,诏安县委上半年工作会议。县委书记李亚容主持会议并讲话,县长黄庆华作具体部署。



7月28日,平和县委上半年工作会议。县委书记蔡绿璇主持会议并讲话,县长黄永健作具体部署。

坚定信心提振精神 咬定目标攻坚克难

诏安县召开2023年县委上半年工作会议

本报讯(沈启寒 沈东梅 康淳 文/图)7月29日,诏安县召开2023年县委上半年工作会议,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实省委、市委上半年工作会议精神,分析全县上半年经济形势,研究部署下半年工作,动员全县上下坚定信心、提振精神,咬定目标、攻坚克难,冲刺三季度,决胜下半年,确保高质量完成全年目标任务。县委书记李亚容主持会议并讲话,县长黄庆华部署下半年工作。

会议指出,今年以来,诏安全县上下坚决落实中央、省、市决策部署,深入推进省委“三争”行动,积极开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛,较好完成“双过半”目标任务,体现出更高的争优意识、争先姿态和争效作为。在看到成绩的同时,也要清醒认识存在问题,聚焦短板弱项,切实提高格局站位,营造学习氛围、夯实工作基础,强化执行力度、找准工作方法,树牢敬畏之心,进一步鼓足干劲、奋力拼搏,确保顺利完成全年目标任务。

李亚容强调,要锚定“三季度好于二季度、下半年好于上半年,奋力冲进全市第一梯队”这一总目标,逐月细化倒排目标任务,以实干实效实现既定目标。要打好国家战略和军地融合“两张王牌”,抢抓发展机遇,积极沟通对接,加快做好各项前期工作,精准精细谋划项目推进路径,切实搭上国家、省、市发展“快车”,为诏安未来发展奠定坚实基础。要奋战产业发展、项目建设、城乡发展“三个战场”,发展壮大民营经济,持续深化“招商回归”工程,着

力打造一流营商环境,力促产业提质增效。要健全完善项目要素保障清单推进机制,推动项目快谋划、快落地、快建设,加速激活发展引擎。要强化城乡统筹发展,抓紧抓实文明县城创建和食安创城工作,认真学习“千万工程”经验,走好具有诏安特色的乡村振兴之路。要全力办好民生实事,兜牢民生保障,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。要守牢生态环保、耕地保护和粮食安全、安全生产、社会稳定“四条底线”,全面夯实经济社会发展安全稳定根基。

就落实好当前各项目标任务,李亚容强调,要争先争优抓落实,始终把抓落实体现在旗帜鲜明、坚定坚决上,体现在履职尽责、担当作为上,体现在提高能力、求真务实上,突出重点、强化担当,努力锤炼扎实过硬本领。要深化干部作风“五不”问题专项整治和“一线看作风、多维识干部”专项行动,持续深入开展“生态建设年”活动,以风清气正的政治生态为加快建设新兴工贸港口城市保驾护航。

黄庆华强调,各级各部门要继续保持战略定力,坚定拼的决心,强化拼的攻势,激发拼的劲头,冲刺好三季度,奋战下半年,努力跑出好成绩、交出好答卷。要乘势而上拼竞赛,要抓大顾小,靶向施策,推动各项指标领先领跑;要瞻前顾后,扩大领先优势,缩小落后指标差距;要盯上往下看,确保考核规则吃透吃准,上级政策用足用好,数据报送准确及时。要稳住大盘拼生产,要收缩减产面,精准帮扶企业,推动减停产企业恢复产能;要扩大增长

点,紧盯临界规模工业企业、竣工新投产企业,推动企业升规纳统;要提增新动能,分类整治低效用地,精准制定、高效落实政策。要扩大投资拼项目。要对标政策谋项目,争取更多项目纳入上级资金盘子;要快马加鞭推进项目建设,倒排工期、挂图作战,推动项目尽快开工、赶上进度;要强化招商引项目,坚持“一把手”招商,全力促项目落地;要全力保障推项目,对重点项目加强用地、用林等保障。要扩量提质拼消费。要挖掘消费潜力,持续开展促销活动,鼓励更多青年返乡创业;要优化消费体验,改造提升集镇夜市,打造一批夜间经济地标;要点燃文旅消费,加快景区“创A”工作,完善交通住宿、商旅旅游基础设施。要挖掘潜力拼增收。要拓宽增收渠道,加快盘活闲置资产,确保财政稳步增收;要防范化解风险,优化支出结构,推动财政平稳运行;要做大国企平台,加快国有资产整合步伐,积极争取各类政策性、金融性贷款。要守牢底线拼稳定。要守牢安全生产底线,深入开展安全隐患大排查大整治行动,全力消除隐患;要守牢社会安全底线,提前分析研判,将矛盾化解在源头;要守牢生态安全底线,抓紧推进生态环保问题整改销号。此外,要全力抓好高校毕业生就业、根治农民工欠薪、民生实事、防台防汛、第五次国家经济普查等重点任务。

会上,县委常委、副县长陈龙跃通报上半年全县经济运行情况和“七比一看”竞赛考评结果;县委发改局通报全县重点项目推进情况;相关部门及乡镇作表态发言。

“拼抢”姿态谋发展 力争全年“满堂彩”

平和县召开2023年县委上半年工作会议

本报讯(张芯昕 赖桂碧 文/图)7月28日,平和县召开2023年县委上半年工作会议,学习贯彻落实省委、市委上半年工作会议精神,总结分析全县上半年经济社会发展情况,研判目前存在的困难和问题,动员全县上下进一步统一思想,保持战略定力、增强发展信心,争优、争先、争效,形成共促经济、共谋高质量发展的浓厚氛围,奋力实现全年发展目标任务。县委书记蔡绿璇主持会议并讲话,县长黄永健作具体部署。

会议分析了全县上半年经济运行情况,通报“七比一看”竞赛考评结果。蔡绿璇指出,上半年全县经济运行总体呈现回升向好态势,高质量发展稳步推进。各级各部门要坚定信心、固根基、筑优势,进一步造浓“三争”氛围,坚持大局观念,拓宽“争优”视野;坚持奋发态势,点燃“争先”斗志;坚持问题导向,改进“争效”思路,时刻保持清醒,正确分析研判形势,瞄准重难点,瞄准结合点,找准切入点,采取强有力的举措,苦干实干、攻坚克难,推动全县经济平稳健康发展。

蔡绿璇强调,要增动能、补短板、促发展,进一步做实“提升”文章,在项目建设上精准发力。把项目盘子做大、做实,高效发挥专项债作用,要增强“引”的实效,创新方式开展产业链招商、“以投带引”资本招商,强化招商项目落地和服务;要加快“建”的步伐,千方百计疏通项目建设各个阶段、各个环节的堵点难点问题。在产业发展上持续用力。全

面推进乡村振兴,推动特色农业以“质”增效,继续推进国家农业现代化示范区建设,强化耕地保护和粮食安全,做好农村集体“三资”清理整治工作;要做大做强实体经济,推动主攻工业以“稳”保增,狠抓基建提升、服务帮扶、升规纳统;要着力丰富消费业态,推动文旅经济以“融”促优。在环境保护上悉心尽力。加压攻坚山水溪问题整改工作,进一步加快环保督察问题整改。在民生保障上凝心聚力。全力以赴推动民生建设,千方百计稳定扩大就业,用心用情强化民生保障。

蔡绿璇要求,要压责任转作风提效能,进一步强化“拼抢”姿态。下半年是抓工作、促落实、求突破的关键时期,是决战决胜的冲刺阶段。各级各部门务必要坚持以“拼抢”姿态,以“事不过夜”的效率意识,向实处着力、以实干开路、用实绩说话,推动在全县范围内形成你追我赶、争先先进位、力争上游的良好氛围。要高位站抓、高质量推进巡视问题整改。逐一对标抓好整改,以动真碰硬的举措抓实巡视整改任务,健全体制机制,深化成果拓展运用。要高起点谋划、高标准筹备主题教育工作。聚焦以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,始终把大兴调查研究作为开展主题教育的重要内容,扑下身子、沉到一线,运用党的创新理论研究新情况,解决新问题。要高效率整治、高要求提升干部作风建设。强化能力建设,不断弥补知识缺陷、能力短板、经验弱项,激励干事创业,努力营造风清气正的选人用

人环境、浓厚干事创业氛围,为加快新时代新平和现代化建设提供坚实的保障。

蔡绿璇强调,各级各部门要坚持统筹发展和安全,以“时时放心不下”的责任感,扎实做好维护安全稳定各项工作。要全力防范化解风险,聚焦重点领域、重点群体,深入开展夏季治安综合整治行动,常态化推进扫黑除恶斗争,严厉打击电信网络诈骗等各类违法犯罪活动,深入开展道路交通安全整治。要全力加强基层治理,持续完善线上线下双线并行的全域智慧诉非联动、多元解纷格局,探索具有平和特色的现代警务模式,做优推广金融纠纷化解机制,推动“调解+速裁+审判+执行”无缝衔接。

黄永健要求,要强化经济运行调度,着力补齐短板,加强指标监测,凝聚工作合力。要深入挖掘项目潜力,提速项目建设,招商引资重实效,高标准策划项目。要扶持壮大民营经济,稳住工业基本盘,收窄企业减产面,培育壮大建筑业,激发房地产市场活力。要力促农业转型发展,持续优化种植结构,抓好蜜柚生产销售,全力促进乡村振兴。要促进消费扩量提质,创新消费场景,丰富文旅产品,提升消费能力。要坚决守牢底线红线,持续抓好山水溪整治,筑牢粮食安全底线,防范化解金融风险。要扎实做好当前工作,抓牢安全生产、促进财政增收、做好经济普查,为推动县域经济高质量发展提供更科学的决策依据。

诏安四都镇

盘活闲散用地 做好良田文章

本报讯(李欣倩 沈启寒 文/图)近日,笔者在诏安县四都镇田美村县级土地开发项目施工现场看到,大型机械正在来回穿梭加快平整土地。据悉,该项目目前已完成土方填平,正在平整土地,预计于本月完工。

据悉,四都镇积极动员各村因地制宜开展土地开发,提高耕地质量,加快推进农业机械化进程。该项目以四都镇田美村坑塘为基础,面积约26亩,预计投资40多万元。项目建成后,将有效盘活农村闲散用地,提高土地利用效率,

还能提高灌溉作物单产和改善品质,带动群众增收致富。

除了给农民带来实实在在的收入,该项目还能较大程度改善村容村貌,造福当地百姓。许多昔日杂草丛生的荒地、废弃的坑塘将蝶变成美丽田园,带动周边道路硬化等基础设施不断完善,村容村貌焕然一新。同时,在实施过程中,四都镇还注重农田周围的生态修复,通过串联绿道,农田整治区和生态修复区进行串联,让一片片荒地焕发新生,绘就一幅幅美丽乡村画卷。

四都镇因地制宜开展土地开发,利用大型机械加快土地平整,提高土地利用效率。



平和县开展青少年党史学习教育月活动

本报讯(张芯昕)为教育引导青少年知党史、感党恩、听党话、跟党走,近日,平和县关工委、老干部局党支部带领长乐学校的学生们在长乐乡和平和暴动纪念馆开展青少年党史学习教育月活动。

活动中,讲解员以《感悟革命历史,传承红色基因》为题,为学

生们讲解党史,并带领他们参观平和暴动纪念馆。在展示墙前,讲解员带着一张张黑白的革命照片和一行行文字转换成生动感人的故事,向孩子们展现那段光荣的革命岁月。在讲故事的过程中,讲解员还穿插了一些顺口溜、革命山歌,让党史学习教育的气氛更加

生动有趣。学生们纷纷表示,通过此次党史学习教育,他们对自己家乡的红色历史更加了解,对先辈们更加敬佩。

活动中,平和县关工委、老干部局党支部还为学生们分发学习用品,鼓励他们不忘党史,努力学习。

平和医保局 生育报销“零跑腿”便民举措再升级

“这次在医院生产的费用医保全给我报销了,而且报销流程简单快速,在网上就可直接办理,省去了不少麻烦。”近日,平和县的三胎妈妈张女士对比了自己3次生产费用与程序,真切地感受到了医保新政中生育关怀的条款款款变成了实实在在的“金钱”与便民服务。

近年来,平和医保局始终坚持人民至上、生命至上,紧贴群众需求,不断优化完善医疗保障体系,推出了众多惠民生、暖民心的举措。生育报销“零跑腿”就是平和医保局着力解决群众“急难愁盼”问题的一个缩影。

据了解,为更好、更快推动医保新政落地落实,自今年1月份医保新政出台后,平和医保局便将生育关怀政策红利惠及到辖区参保孕产妇。截至6月底,平和辖区定点医院共计结算生育分娩



平和医保局便民服务中心,当地群众正在办理有关业务。

费用464人,为参保对象减轻个人负担548675元。此外,为方便孕产妇办理医保报销手续,平和医保局与各医疗机构实施联网结算,产妇在办理入院前只需出示医保卡或医保电子凭证,在出院时就可享受即时结算,也可通过网上

办事大厅或闽政通提出申请,全程无需跑腿,实现了“全网办”“不见面办”。同时,新生儿出生后通过“出生一件事”便可落户并参保,大大提升了孕产妇的幸福感、获得感与满意度。

◎张芯昕 文/图